

首届中瑞妇女论坛开幕 进一步促进两国合作交流

2015-11-29 09:53:06 | 来源：国际在线专稿 | 编辑：赵妍 |



中国驻瑞士大使许镜湖致辞



首届中瑞妇女论坛在日内瓦举行

国际在线报道（驻瑞士记者张婧昊、刘素云）：首届中瑞妇女论坛近日在瑞士日内瓦举行，本次论坛由瑞中协会和中国人民对外友好协会共同举办，包括来自中国女企业家协会代表团等两国近200位嘉宾参加，中国驻瑞士大使许镜湖和瑞士国务秘书、国家经济事务秘书长玛丽·加布里埃尔·伊奈兴·弗莱施女士出席活动并致辞。

本届论坛的主题为“文化之外的机遇：女性领导者”。中国驻瑞士大使许镜湖女士在开幕式致辞中表示，正值两国建交65周年，中瑞妇女论坛的召开为双方建交活动增添了绚丽的亮色：“两国妇女在各自国家发展和中瑞关系发展中都发挥着重要作用。促进中瑞妇女交流与合作，对加深双方相互了解，增进两国人民友谊，丰富中瑞关系内涵具有重要意义。希望并相信两国妇女界将利用好中瑞妇女论坛的平台，积极参与中瑞友好交流合作，为中瑞友好合作关系做出贡献。”

瑞士国务秘书、国家经济事务秘书长玛丽·加布里埃尔·伊奈兴·弗莱施也在当天致辞中对中

国近年来在经济社会发展等方面取得的诸多成绩表示赞赏，并相信中瑞妇女论坛能为深化双边关系起到进一步的促进作用：“我衷心希望中瑞妇女协会能够加强两国女性在经济往来中的领导作用，希望基于共同愿景，鼓励双方相互学习、弥合文化上的差异。我相信未来的探讨将会进一步推进瑞中两国关系。”

1979年，瑞士女性开始拥有选举权。目前，瑞士26个州中有4个州的州长是女性。二十多年前在瑞士工作的女性极为罕见，而现在女性就业率已超过50%，且职场地位不断提高。

中国的性别平等和妇女事业也伴随着经济社会快速发展取得了显著成就。国家对妇女参与决策和管理的比例做出了明确规定和要求，目前全国人大女代表比例近四分之一，全国政协委员约占五分之一。妇女就业结构不断完善，女性占全国就业总数的45%，其中，女企业家已占企业家总数的四分之一。妇女健康水平也大幅提高，平均预期寿命约为77.4岁。女性平均受教育年限增加，少数民族妇女和偏远贫困地区女童等还享受有利的倾斜性政策。此外，中国女性在国际交流合作中也更加活跃，新中国成立以来共有50多位女性大使。

提及女性在跨文化交流方面发挥的作用时，论坛特邀嘉宾黄茵女士指出，亲和力是女性与生俱来的独到优势，她说：“首先个人生活当中，女性往往对于人际交往比较敏感、也比较擅长，我想大到文化间、群体间和社会间的交流也有这个优势；第二，我觉得女性的交流比较‘软’，所以更有亲和力，比如在教育、艺术、历史、文艺作品等方面的交流更容易让人们享受其中，同时潜移默化。”

作为论坛发起人之一的杨江燕博士表示，将充分利用这一平台，尽力为两国妇女在商业交流和文化沟通等方面提供支持，她说：“我们想这次论坛办起来以后，就会有很多中、瑞企业寻找商机，以及座谈或经验交流（的机会），我们会帮助他们联系，因为我们是一个平台，帮助对接他们所需要的。”

中瑞双方都高度重视发展两国关系，不断深化和加强这一关系符合两国的共同利益。

相关新闻